

**СОВМЕСТНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
ОБ ИТОГАХ СОВЕЩАНИЯ МИНИСТРОВ ОБРАЗОВАНИЯ
ГОСУДАРСТВ - ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
СОТРУДНИЧЕСТВА**

23 октября 2008 года в г. Астана состоялось Совещание министров образования государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (далее - ШОС).

В Совещании приняли участие Министр образования и науки Республики Казахстан Туймебаев Ж.К., Министр образования Китайской Народной Республики Чжоу Цзи, Министр образования и науки Кыргызской Республики Болджурова И.С., Министр образования и науки Российской Федерации Фурсенко А.А., Первый заместитель Министра образования Республики Таджикистан Рахимов Ф.К.

В Совещании также принял участие Генеральный секретарь ШОС Нургалиев Б.К.

Совещание проходило под председательством Министра образования и науки Республики Казахстан.

Министры образования государств-членов ШОС (далее – Стороны) в атмосфере дружбы и полного взаимопонимания рассмотрели широкий круг вопросов по дальнейшему развитию и углублению многостороннего сотрудничества в области образования.

Первостепенное внимание Сторон было уделено выполнению решений заседания Совета глав государств-членов ШОС (г. Душанбе, 28 августа 2008 г.), касающихся последовательного расширения всесторонних интеграционных связей в сфере образования.

Стороны рассмотрели и одобрили Доклад о состоянии и развитии национальных систем образования и перспективах сотрудничества

в образовательной сфере, представленный постоянно действующей экспертной рабочей группой по сотрудничеству в области образования.

Стороны с удовлетворением отметили, что успешное выполнение Перечня мероприятий по реализации Соглашения между правительствами государств-членов ШОС о сотрудничестве в области образования на период 2007-2008 годы создало благоприятные предпосылки для решения поставленных на высшем уровне задач.

Стороны поручили постоянно действующей экспертной рабочей группе по сотрудничеству в области образования с учетом согласованных приоритетных направлений взаимодействия разработать проект Перечня мероприятий по реализации Соглашения на 2009-2010 годы.

Стороны отметили значительное продвижение в работе по созданию Университета Шанхайской организации сотрудничества, призванного объединить интеллектуальные потенциалы ведущих национальных университетов для подготовки высококвалифицированных специалистов для различных сфер науки и реальной экономики государств-членов Организации и реализации крупных интеграционных проектов ШОС.

Подписанным Протоколом о намерениях министерств образования государств-членов ШОС по данному вопросу одобрена Концепция создания и функционирования Университета ШОС и утвержден План мероприятий по ее реализации. Открытие Университета ШОС намечено на 2009-2010 годы.

Стороны дали высокую оценку итогам Недели образования государств-членов ШОС, проведенной под девизом «Образование без границ» 30 сентября – 3 октября 2008 г. в г.Москве в рамках председательства России в ШОС, в котором приняли также участие представители государств-наблюдателей при ШОС – Индии, Ирана, Монголии и Пакистана.

Мероприятия Недели явились первым широким форумом представителей государственных органов управления образованием и научно-педагогической общественности стран ШОС. Участники Недели образования всесторонне обсудили наиболее актуальные проблемы повышения качества образования, провели обмен опытом по модернизации систем образования в государствах-членах Организации и выработали на этой основе научно обоснованные рекомендации, направленные на создание единого образовательного пространства ШОС.

Стороны поддержали инициативу Российской стороны о проведении в 2009 году в Москве первого Форума ректоров ведущих университетов государств-членов ШОС.

Стороны отметили конструктивную и плодотворную работу постоянно действующей экспертной рабочей группы по сотрудничеству в области образования.

Стороны договорились провести очередное Совещание министров образования государств-членов ШОС в 2010 году в Кыргызской Республике.

**Министр образования и науки
Республики Казахстан**

**Министр образования и науки
Российской Федерации**

**Министр образования
Китайской Народной Республики**

**Министр образования
Республики Таджикистан**

**Министр образования и науки
Кыргызской Республики**

**Министр высшего и среднего
специального образования
Республики Узбекистан**